



MEDIA COELI®

Program odpadového hospodárstva firmy produkujúcej odpad, obce a samosprávneho kraja strategický dokument pre odpadové hospodárstvo na roky 2011 – 2015 s výhľadom do roku 2020

Program odpadového hospodárstva určuje ciele odpadového hospodárstva Slovenskej republiky, územného celku, jeho časti alebo pôvodcu odpadu a opatrenia na ich plnenie v súlade so zákonom č. 223/2001 o odpadoch. Program sa vypracúva pre odpady uvedené v Katalógu odpadov v paragrafe 68 zákona a pre polychlórované bifenyly a kontaminované zariadenia.

Pôvodca odpadu, ktorý je právnickou osobou alebo fyzickou osobou-podnikateľom a produkuje ročne viac než jednu tonu nebezpečných odpadov alebo **100 ton** ostatných odpadov, vypracúva vlastný program. Povinnosť pôvodcu odpadu vypracovať program plní pre komunálne odpady, ako aj pre odpady z bežných udržiavacích prác zabezpečených fyzickou osobou v rozsahu do jedného m³ ročne od jednej fyzickej osoby, obec, na ktorej území tieto odpady vznikajú. Povinnosť pôvodcu odpadu vypracovať program plní pre odpady vznikajúce pri servisných prácach, čistiacich prácach alebo udržiavacích prácach vykonávaných v sídle alebo mieste podnikania, organizačnej zložke alebo inom mieste pôsobenia právnickej osoby alebo fyzickej osoby-podnikateľa právnická osoba alebo fyzická osoba-podnikateľ, pre ktorú sa tieto práce vykonávajú. Pôvodcovia odpadov, ktorí vypracúvajú program podľa tohto zákona, sa môžu dohodnúť navzájom alebo spolu s obcou na vypracovaní spoločného programu.

Do štyroch mesiacov od vydania programu kraja je pôvodca odpadu povinný vypracovať nový program a predložiť ho príslušnému orgánu štátnej správy odpadového hospodárstva na schválenie. Ak v rozhodnutí nie je ustanovené inak, schválením nového programu pôvodcu odpadu platnosť predchádzajúceho programu zanikne.

Obec je pri zostavovaní a aktualizovaní programu oprávnená bezplatne požadovať od každého, kto je držiteľom komunálneho odpadu alebo drobného stavebného odpadu alebo nakladá s komunálnymi odpadmi alebo drobnými stavebnými odpadmi na území obce, informácie potrebné na zostavenie a aktualizáciu programu. Ochrana údajov podľa osobitných predpisov tým nie je dotknutá.

Podrobný obsah Programu odpadového hospodárstva obce určuje Príloha č. 2 k vyhláške č. 283/2001 Z.z.

Dôležité zmeny v novele zákona o odpadoch:

- POH môže obec vypracovať v spolupráci s jednou obcou alebo s viacerými obcami na základe uzatvorenej spolupráce (mikroregión) a takto ho predložiť na schválenie
- v prípade POH obce vzhľadom na platnú legislatívu (zákon o posudzovaní vplyvov na životné prostredie) je POH strategický dokument, a preto bude potrebné, aby pred schválením príslušným obvodným úradom životného prostredia prešiel tiež procesom SEA, tento proces vyžaduje jeden až tri mesiace času.

Dôležité informácie k POH

Program odpadového hospodárstva je komplexný strategický dokument a jeho zmysel nie je len v splnení si legislatívnej povinnosti obce, mesta alebo VÚC. Vzhľadom k tomu, spoločnosť MEDIA COELI® spracuje POH pre obdobie 2011 – 2015 (v zmysle časového súladu POH SR a POH na nižších úrovniach) **s výhľadom do roku 2020.** Program odpadového hospodárstva obsahuje všetky náležitosti v zmysle metodických pokynov a zákona o odpadoch, no jeho nadstavbou je dlhodobé plánovanie cieľov, opatrení a konkrétnych krokov až do roku 2020.

verejne prístupnené dielo MEDIA COELI® podmienky: www.mediacoeli.sk

Váš konzultant: